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O SR. PRESIDENTE (Deputado Nilso Berlanda) –

Invocando a proteção de Deus, declaro aberta a 

presente sessão especial.  

Neste momento, convido para compor a Mesa as 

autoridades que serão nominadas:  

Excelentíssimo senhor Deputado Estadual Mário 

Motta; 

Senhor Presidente da Associação dos Dirigentes 

de Vendas e Marketing do Brasil, Ricardo José 

Pereira Barbosa Lima; 

Senhora Secretária de Turismo, Cultura e 

Esporte, Zena Becker, neste ato representando o 

Prefeito do município de Florianópolis, Topazio 

Neto; 

Senhor fundador e Presidente da Associação de 

Dirigentes de Vendas e Marketing do Brasil em 

Santa Catarina – ADVB/SC, no período de 1984 a 

1989, Luis Maria Nozar; 

Senhor Presidente da Associação de Dirigentes 

de Vendas e Marketing do Brasil em Santa Catarina 

– ADVB/SC, no período 2006 a 2007, Natanael Santos 

de Souza.  

Excelentíssimas autoridades, senhoras e 

senhores, a presente sessão especial foi proposta 

por esse deputado e aprovada por unanimidade pelos 

demais parlamentares. Agradecemos, inclusive, ao 

nosso Deputado Mário Motta, que também votou pela 

aprovação. Essa homenagem é em comemoração aos 40 

anos da Associação de Dirigentes de Vendas e 

Marketing do Brasil em Santa Catarina – ADVB/SC. 

Registro a presença das seguintes autoridades:  

senhor Deputado Estadual na 16ª legislatura, 2008, 

2009 e 2010, Giancarlo Tomelin; senhor Vice-

Presidente da Associação de Dirigentes de Vendas 

de Marketing do Brasil em Santa Catarina – 

ADVB/SC, Júlio César Van Vossen; senhor Presidente 



do Conselho Regional de Representantes Comerciais 

do Estado de Santa Catarina, João Pedro da Silva 

Rosa; senhor Presidente da Câmara de Dirigentes 

Lojistas de Florianópolis, Júlio Cesar Geremias; 

senhor Presidente do Grupo ND, Marcelo Petrelli, 

seja bem-vindo; senhor Secretário de 

Desenvolvimento Econômico, Inovação e 

Empreendedorismo do município de Blumenau, Elinton 

Marçal; senhor Tarciano Oliveira, da Associação 

Catarinense das Indústrias de Água Mineral. 

Neste momento, teremos a execução do Hino 

Nacional, composição de Francisco Manuel da Silva 

e Osório Duque-Estrada. [Transcrição: Northon] 

(Procede-se à execução do Hino Nacional.)  

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Nilso Berlanda) – A 

seguir, teremos apresentação de um vídeo 

institucional.  

 (Procede-se à apresentação do vídeo.) 

 Neste momento, convido o Deputado Mário Motta 

para fazer uso da palavra.  

 O SR. DEPUTADO MÁRIO MOTTA – Permitam-me, 

senhores integrantes desta Mesa de honra; Deputado 

Nilso Berlanda, autor intelectual desta 

merecidíssima homenagem aos 40 anos da ADVB, e a 

todos os senhores e senhoras que se encontram 

neste espaço, sintam-se cumprimentados. E eu só 

tenho uma palavra, pessoalmente, de agradecimento, 

em primeiro lugar, por poder participar desta 

cerimônia, desta solenidade que a Assembleia 

Legislativa faz, resgatando o reconhecimento que a 

sociedade de Santa Catarina deve à Associação dos 

Dirigentes de Venda e Marketing do Brasil Santa 

Catarina. 

 Em 1984, eu estava, na época, morando na 

cidade de Lages como funcionário público estadual 

por concurso no Magistério público da 7ª Unidade 

Coordenação Regional de Educação - UCRE, e 

apresentava o telejornal Panorama, da então TV 

Planalto, acolhido pela família Amaral, ao lado da 

Fundação da Acaert, e logo em seguida tivemos a 

fundação da ADVB.  

 Eu confesso aos senhores que tive o 

privilégio, de alguma forma, de estar integrado a 

essas duas entidades, pela Acaert e pela 



Associação dos Dirigentes de Vendas e Marketing do 

Brasil, na cidade de Florianópolis, para onde vim 

em 1986. E, desde então, tenho tido uma relação 

pessoal e profissional com todas as direções que 

passaram à frente da ADVB.  Tive o privilégio de 

apresentar como mestre de cerimônias alguns dos 

seus prêmios mais especiais, mas, acima de tudo, o 

de observar como o marketing e o trabalho de 

preparação dos novos empresários catarinenses para 

vendas, para relação com o seu público consumidor, 

para a relação com o seu público de sociedade, com 

as autoridades, pôde acontecer a partir da ADVB. 

 Eu tenho absoluta segurança de que essa noite 

é uma das noites mais justas em termos de 

homenagens que esta Casa presta. E ao mesmo tempo 

em que agradeço o carinho, a receptividade de 

todos vocês em uma festa que é dos empresários e 

dirigentes de vendas e marketing do Brasil aqui no 

estado, eu agradeço também ao Deputado Nilso 

Berlanda por ser o proponente desta que é, repito, 

uma das mais justas e merecidas homenagens que 

tive o privilégio de poder acompanhar e participar 

aqui, na Alesc, até agora.  

Sejamos todos muito bem-vindos. Eu ia dizer: 

“Vamos fazer uma boa-noite”, mas acho que é o 

jargão que vocês já conhecem de muito tempo. 

Parabéns, ADVB! Parabéns a todos vocês que 

construíram essa instituição. Muito obrigado!  

(Palmas) [Transcrição: Guilherme] 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Nilso Berlanda) – 

Eu também gostaria de fazer uma pequena fala aqui, 

primeiro dizer que tive a honra de ser PV – 

Personalidade de Vendas, em 2019. Lembro muito bem 

que, durante pelo menos quatro anos consecutivos, 

o nome do deputado e empresário Nilso Berlanda 

aparecia entre os finalistas. E o Carlos Zapala 

dizia: “Deputado Nilso Berlanda, empresário 

Berlanda, vai chegar o momento do interior 

também”. E chegou. Em 2019, eu tive a honra e o 

prazer de ser eleito também PV, da mesma forma que 

muitos dos senhores também conquistaram.  

Qual é a importância da ADVB em Santa 

Catarina? Na minha visão como empreendedor é 

valorizar quem realmente produz e se destaca em 



qualquer região de Santa Catarina, pelas ações, 

pelo empreendedorismo, pela geração de emprego, a 

movimentação da economia e da propaganda, o 

arrojo. Esta semana minha filha abriu um envelope, 

ligou para mim e disse: “Nós ganhamos a premiação 

na Serra Catarinense, o nome mais lembrado”. É 

gostoso você ser destacado também lá no interior, 

porque a gente também faz da mesma forma que 

empresários aqui do litoral, da capital, das 

principais cidades, mesmo a cidade bem 

pequenininha no interior de Santa Catarina. Então, 

é uma alegria estar aqui, no dia de hoje, como 

deputado. Eu falava com o Presidente que é a 

primeira vez que nós presidimos uma sessão solene 

de 40 anos de história da ADVB como deputado 

estadual, com todo o respeito aos 39 outros e 

temos um grande deputado aqui ao lado, que é o 

Mário Motta, mas sendo o único que foi PV durante 

esses 40 anos. Encontrei um colega aqui, ex-

deputado, que foi citado, inclusive que teve a 

oportunidade de ser o presidente da ADVB, mas PV 

nenhum outro. E tomara que venham outros. 

Nesse momento, queria fazer a leitura do que 

eu escrevi hoje para vocês:  

(Passa a ler.) 

“É com grande honra e alegria que me dirijo a 

todos nessa ocasião especial em que celebramos 40 

anos da Associação dos Dirigentes de Vendas e 

Marketing do Brasil em Santa Catarina, a nossa 

querida ADVB. Fundada em 1984, a ADVB de Santa 

Catarina nasceu com o propósito de promover. 

Promover inovações, relacionamento, capacitação e 

reconhecimento de profissionais da área de 

marketing e vendas em nosso Estado de Santa 

Catarina. Ao longo dessas quatro décadas, a ADVB 

Santa Catarina tem sido um pilar fundamental no 

desenvolvimento econômico de Santa Catarina, 

contribuindo de maneira significativa para o 

fortalecimento do setor empresarial e para 

capacitação de milhares de profissionais. A missão 

de fomentar, desenvolver e reconhecer as práticas 

de marketing e vendas, gerando relacionamentos que 

agreguem valor e cidadania, é uma missão nobre. E 

ao olharmos para o manifesto ADVB 2030, vemos um 



compromisso claro com o impulso do ambiente de 

negócios em Santa Catarina.  

Hoje, ao celebrarmos esses 40 anos de 

conquistas, rendemos homenagem a todos aqueles 

que, com dedicação e empenho, contribuíram na 

trajetória de sucesso da ADVB de Santa Catarina. 

Dirigentes e associados, parceiros e 

colaboradores, cada um de vocês tem um papel 

fundamental nessa história. Em nome da Assembleia 

Legislativa de Santa Catarina, do Deputado Nilso 

Berlanda e Deputado Mário Motta, e dos 38 outros 

parlamentares, eu gostaria de expressar o nosso 

profundo agradecimento e reconhecimento pelo 

trabalho exemplar que ADVD de Santa Catarina vem 

realizando, e que os próximos anos sejam ainda 

mais prósperos e repletos de inovação e 

realizações. Parabéns, ADVB de Santa Catarina 

pelos seus 40 anos de excelência!” 

Muito obrigado a todos! 

Neste momento, convido o Mestre de Cerimônias 

para proceder à nominata de homenagens dessa 

noite. [Transcrição: Milyane] 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (Henrique Búrigo) - 

Senhoras e senhores, boa-noite. Neste momento, o 

Poder Legislativo catarinense celebra os 40 anos 

da Associação dos Dirigentes de Vendas e Marketing 

do Brasil em Santa Catarina – ADVB/SC, 

homenageando personalidades que contribuíram com a 

história da Associação.  

Para fazer a entrega das homenagens de hoje, 

convidamos o proponente desta sessão, Deputado 

Nilso Berlanda, juntamente com o Deputado Estadual 

Mário Motta.  

A Assembleia Legislativa concede homenagem à 

Associação dos Dirigentes de Vendas e Marketing do 

Brasil em Santa Catarina – ADVB/SC, representada 

neste ato pelo senhor Presidente da Associação, 

Ricardo José Pereira Barbosa Lima. 

Solicitamos que o senhor Ricardo, por favor, 

permaneça à frente para, na sequência, receber uma 

homenagem em seu nome, como Presidente atual da 

ADVB/SC. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 



 Ainda temos uma homenagem ao Presidente atual 

da Associação ADVB/SC, agora em nome próprio pela 

atual presidência da Associação.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Senhoras e senhores, dando prosseguimento às 

homenagens de hoje, convidamos para receber a 

homenagem o fundador da ADVB em Santa Catarina, in 

memoriam, Eurides Antunes Severo, representado 

neste ato por sua filha, senhora Giane Severo.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o fundador 

e Presidente da ADVB/SC no período de 1984 a 1989, 

senhor Luís Maria Sainún Nozar.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

O Poder Legislativo Catarinense concede 

homenagem ao Presidente da ADVB/SC no período de 

1990 a 1993, senhor Roberto da Luz Costa.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Recebe a homenagem, neste momento, o 

Presidente da ADVB/SC no período de 1994 a 1997, 

senhor Paulo Sérgio Galloti Prisco Paraíso. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Recebe a homenagem o Presidente da ADVB/SC no 

ano de 1998, senhor Derly Massaud de Anunciação, 

neste ato representado pelo Presidente do Grupo 

ND, senhor Marcello Corrêa Petrelli. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Para receber a homenagem, nós convidamos o 

Presidente da ADVB/SC no período de 1998 a 1999, 

senhor Carlos Wolowski Mussi. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o 

Presidente da ADVB/SC no período de 2002 a 2005, 

senhor Giancarlo Tomelin. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 



Para receber a homenagem, nós convidamos o 

Presidente da ADVB/SC, no período de 2006 a 2007, 

senhor Natanael Santos de Souza.  

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) [Transcrição: Jênifer] 

Por toda a contribuição nesses 40 anos de 

história, recebe a homenagem o Presidente da 

ADVB/SC no período de 2008 a 2009, senhor Carlos 

Joffre do Amaral Netto. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

A Assembleia Legislativa de Santa Catarina 

concede homenagem ao Presidente da ADVB/SC no 

período de 2010 a 2011, senhora Maria Carolina 

Jorge de Linhares.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Recebe a homenagem, neste momento, o 

Presidente da ADVB/SC no período de 2012 a 2013, 

senhor Juarez Antônio Beltrão Campos.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Recebe a homenagem, neste momento, o 

presidente da ADVB/SC no período de 2014 a 2015, 

senhor Octavio René Lebarbenchon Neto.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Para receber a homenagem, convidamos agora o 

presidente da ADVB/SC, no período de 2016 a 2017, 

senhor Daniel de Oliveira Silva.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Recebe a homenagem, neste momento, o 

presidente da ADVB/SC no período de 2018 a 2019, 

senhor Delton Batista.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Neste momento, convidamos para receber a 

homenagem a presidente da ADVB/SC no período de 

2020 a 2021, senhora Angela Gonçalves da Silva.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 



Para receber a homenagem, convidamos agora o 

presidente da ADVB/SC no período de 2022 a 2023, 

senhor Claiton Pacheco Galdino. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Nós agradecemos os excelentíssimos Deputados 

Nilson Berlanda e Mário Motta. Os senhores podem, 

por favor, retornar aos seus assentos.  

Lembramos que essa sessão é transmitida ao 

vivo pela TVAL e, também, pelo canal da Assembleia 

Legislativa no YouTube, onde ficará disponível 

para visualização. Obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Nilso Berlanda) - 

Neste momento, eu convido para fazer uso da 

palavra em nome dos homenageados da noite o senhor 

Luis Maria Sainún Nozar.  

O SR. LUIS MARIA SAINÚN NOZAR – Boa-noite a 

todos! Proferidos os nomes das autoridades que nos 

honram com sua presença aqui e agradecendo o 

convite do Deputado Nilso Berlanda, senhor 

Deputado Mário Mota, a esta singela homenagem de 

40 anos da história de uma entidade que nasceu de 

uma ideia, que foi alavancada por um grupo de 

pessoas, na época mais jovens, capitaneadas. Aí me 

permitam fazer um parêntese, por alguém que está 

lá em cima, com um sorriso de orelha a orelha, 

dizendo: “Missão cumprida”. Refiro-me ao meu 

querido amigo, companheiro e parceiro, Eurides 

Antunes Severo. 

(Palmas) [Transcrição: Taquígrafa Sílvia] 

Aí começou a nossa história. Essa história que 

foi vivida pelos ex-presidentes aqui presentes, e 

foi enriquecida, não posso deixar de falar, de 

duas pessoas muito especiais para a nossa 

entidade: Carolina Linhares e Angela Gonçalves, 

que nos honraram com a sutileza, com o sabor do 

feminino e com a sua delicadeza humana. Foram 

muito enriquecedores esses períodos que vocês 

presidiram a entidade e espero que sirvam de 

exemplo para que possamos ter uma terceira 

presidente, uma quarta ou quinta. Se não me 

engano, a memória nessa idade se engana um pouco, 

acho que fomos a primeira ADVD do Brasil que teve 



presidente do sexo forte, do sexo feminino. Espero 

que, neste momento, sintam inveja de nós. 

Mas, a ideia começou como um desafio para 

reunir os profissionais de marketing e vendas do 

estado em prol de uma bandeira para impulsionar e 

mostrar a potencialidade, a riqueza e a beleza de 

um estado ímpar, que é Santa Catarina. Essa ideia, 

e como toda ideia começa devagar, tem seus 

desafios, pedras no caminho, e aos poucos ela foi 

sendo alavancada com o apoio de pessoas, de 

empresários, de parceiros. É mais ou menos como o 

casamento, só que é o contrário. O casamento 

começa com a lua de mel e termina com algumas 

rusgas, depois, ou acomodações. Nós começamos com 

acomodações e estamos na lua de mel. 

Não posso deixar de agradecer não somente ao 

trabalho, mas primeiro a honra de ter sido 

escolhido para representar cada um dos presidentes 

aqui presentes, que muito orgulham a entidade e 

que, durante o período que eles presidiram, com a 

sua sapiência, sabedoria, competência, 

desprendimento, fizeram que a ADVB chegasse aos 40 

anos nesta posição de destaque. Mas, também não 

podemos esquecer os nossos mantenedores que, 

durante todo esse período, de uma maneira limitada 

ou ampla, nos deram apoio para que pudéssemos 

concretizar eventos, empresas que nos propiciaram 

com eventos parciais, congressos, caravana de 

ideias, almoços, e isso fez com que nos 

consolidássemos e nos solidificássemos no estado. 

Uma coisa muito importante, além dos desafios, 

também tivemos conquistas e vitórias. Mas, uma 

coisa que conquistamos nesses 40 anos, e se me 

permitem os presidentes avaliarem isso, nós 

tivemos não somente sucesso, também conquistamos 

respeito.  A ADVB, hoje, é uma entidade forte, 

poderosa e, principalmente, respeitada no estado 

de Santa Catarina. E quando se fala de ADVB Santa 

Catarina, as outras ADVBs pares, congêneres de 

outros estados, falam com muita admiração. 

Então, nossos mantenedores nos propiciaram 

chegar a este momento, nos apoiando, as pessoas 

que acreditaram na ideia e se fizeram sócios e 

muito especialmente, não posso deixar de 



mencionar, os veículos de comunicação, que desde o 

primeiro momento acreditaram na ideia, acreditaram 

em nós, e nunca nos deixaram falar sozinhos. 

Então, a todos eles e a Deus, que sempre nos 

acompanhou e nos iluminou o caminho, agradeço de 

coração, em meu nome, em nome de todos os 

presidentes, de estarem reunidos nesta noite, e 

pensando que tudo isso que eu falei é, mais ou 

menos, o invólucro que é a nossa história. A nossa 

história de 40 anos é mais ou menos isso, e vamos 

pensar que os próximos dez anos, nosso 

cinquentenário, as bodas de ouro, vão ser 

recheadas com muito mais sucesso e muito mais 

realizações. Muito obrigado a todos e fiquem com 

Deus no coração. 

 (Palmas) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Nilso Berlanda) - 

Neste momento, convido para fazer uso da palavra o 

nosso Presidente, senhor Ricardo José Pereira 

Barbosa de Lima. 

O SR. PRESIDENTE DA ADVB/SC (Ricardo José 

Pereira Barbosa de Lima) – Boa-noite a todos.  É 

uma grande honra, para mim e para a ADVB, estar 

nesse púlpito onde já passaram grandes pessoas, 

grandes catarinenses. É a Casa de Santa Catarina, 

isso é motivo de muito orgulho para nós, como 

também é motivo de muito orgulho presidir a ADVB 

nesse momento especial, quando completa 40 anos de 

atividades e 40 anos de uma linda trajetória. 

Agradeço ao Deputado Nilso Berlanda por nos 

receber nessa sessão especial comemorativa. E 

Nilso Berlanda é não apenas deputado, mas também 

uma personalidade de vendas da ADVB, o que também 

é motivo de muito orgulho. Obrigado pela 

iniciativa de promover, de solicitar esta sessão 

especial, e obrigado ao Deputado Mário Motta que 

sempre esteve presente na vida da ADVD, por ter 

sido favorável e, também, nos brindar com as belas 

palavras. O Deputado Nilso Berlanda participa da 

nossa galeria que integra os mais destacados 

empresários catarinenses. Em meu nome e do 

presidente do conselho, Leonardo Zipf, agradeço a 

presença das autoridades, dos mantenedores e 

patrocinadores, colaboradores, apoiadores, com 



destaque especial para os grupos de comunicação 

OND, OSCC e a NSC, que sempre nos apoiaram e sem 

esse apoio a ADVB não conseguiria ter construído 

essa trajetória ao longo desses 40 anos. 

[Transcrição: Taquígrafa Sara] 

Agradeço também aos nossos diretores, 

conselheiros e personalidades de vendas, todos 

grandes talentos, executivos de referência nas 

áreas que atuam e que, de uma forma voluntária, 

trabalham para engrandecer a nossa ADVB.  

Senhoras e senhores, repetindo uma fala 

anterior, só para efeito de ilustração, há pouco 

tempo vivenciamos um fato histórico, o primeiro 

pouso de uma empresa privada na Lua, essa façanha 

extraordinária, inédita, inaugurou a era da 

exploração comercial do satélite da Terra. Vejam 

bem até onde chega a questão das possibilidades 

comerciais. A Lua, que faz parte do nosso 

imaginário, transformou-se em objeto de negócio e 

já é possível explorar comercialmente. Criou-se um 

mercado, vendas em marketing fazem girar a 

economia acompanhando a dinâmica dos tempos, as 

trocas sempre permearam na vida das pessoas e são 

tão antigas quanto a própria história da nossa 

civilização. Consumir experiências, produtos e 

serviços fazem parte do cotidiano de todos nós e 

cada vez com mais intensidade, nem mesmo o fundo 

do mar ou o céu são limites. 

Há 40 anos, um pequeno grupo de profissionais 

sonhou em criar uma entidade, e desse grupo 

destaco Luiz Rosário Arns, aqui presente, e o meu 

saudoso professor Antunes Severo. A ideia era 

congregar os profissionais da área, tendo como 

objetivo atuar na capacitação, no relacionamento, 

no reconhecimento e inovação, inspirando ou 

promovendo as mais avançadas tendências, práticas 

e ferramentas de vendas e marketing. São quatro 

décadas focadas no compromisso com o nosso 

propósito. Ao longo desse período, enfrentamos 

grandes desafios impostos pelo mundo cada vez mais 

tecnológico, conectado, competitivo, dinâmico e, 

agora, disruptivo. Vivemos um período em que a 

tecnologia dita as regras do mercado, os padrões 

de comportamento e até mesmo a vida das pessoas.  



Há uma revolução no comportamento do consumidor 

que vive um momento de empoderamento, sua voz 

repercute nos quatro cantos do planeta num simples 

apertar de teclas, e com a mesma intensidade é 

capaz de enaltecer ou cancelar uma marca, uma 

pessoa, uma imagem. 

É preciso repensar estratégias e criar 

ferramentas capazes de impactar positivamente 

lovers, algoritmos, avatares e isso aumenta 

sobremaneira as abordagens de comunicação, vendas 

e marketing. A realidade virtual permite 

experiências cada vez mais ricas, gerando valor e 

aumentando o interesse do público e, mais 

recentemente, a inteligência artificial se destaca 

na geração de ideias e até mesmo de imagens e 

sons. Essa nova tecnologia atrai adeptos e 

críticos ao seu uso vertiginoso, mas a sua aura 

polêmica desperta uma atenção para valores que 

nunca, em tempo algum, devem se tornar obsoletos, 

a ética, a transparência e a responsabilidade 

social. Esse cenário dinâmico e conturbado traz 

enormes desafios para uma entidade como a ADVB, 

trabalhamos então com muita paixão para que a 

instituição se fortaleça cada vez mais, sendo 

relevante e uma referência para os profissionais e 

empresários ligados a vendas e marketing. Hoje 

somos reconhecidos por promover capacitação e os 

grandes eventos de premiações que incentivam as 

boas práticas empresariais e que reconhecem quem 

faz a diferença no mercado. Esses eventos 

propagam, aos quatro cantos, visões inovadoras de 

empresas e de profissionais. 

A ADVB promove e estimula o melhor ambiente de 

negócios e, atualmente, temos uma agenda 

movimentada até o final deste ano - especial dos 

40 anos. Na semana passada, tivemos um grande 

evento em Balneário Camboriú - o Prêmio 

Personalidade de Vendas 2024, quando premiamos 

Francisco Graciola, e recebemos naquele momento 

uma grande participação de amigos e de pessoas 

interessadas na área, foi um evento único. Em 

agosto, teremos o Prêmio Empresa Cidadã ADVB/SC, 

evento que vai acontecer em Chapecó e aponta os 



cases de responsabilidade empresarial nas áreas 

ambiental, social e cultural. 

Em setembro, promoveremos o Prêmio Top Turismo 

alinhado ao Prêmio Beto Carrero, dentro do próprio 

parque Beto Carrero, em Penha, enaltecendo as 

empresas e profissionais da área. No mês de 

outubro, teremos o Top Inovação em Florianópolis. 

Não podíamos ficar fora dessa questão de inovação, 

quando destacaremos as mais importantes práticas 

dentro de Santa Catarina. E, em novembro, teremos 

nosso evento maior, o tão esperado Prêmio Top de 

Marketing e Vendas 2024, que premia as empresas 

que mais se destacaram na adoção das melhores 

práticas de vendas e marketing. A esse prêmio se 

soma o nosso grande Prêmio Antunes Severo, que 

enaltece o mais destacado profissional de vendas 

em marketing. Realizamos alguns outros eventos, 

almoços, encontros de ideias, quando são 

discutidos temas relevantes para os negócios e 

para a vida das pessoas.  

Hoje, aqui, Deputado Nilso Berlanda, 

celebramos o 40º aniversário da ADVB e 

reafirmamos, mais uma vez, nosso compromisso de ir 

à frente e conectar para transformar.  

Viva a ADVB! Obrigado. [Transcrição: Meibel] 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Nilso Berlanda) - 

Convido para fazer uso da palavra, representando o 

Prefeito Topazio, a nossa Secretária Zena Becker.  

A SRA. SECRETÁRIA DE TURISMO, CULTURA E 

ESPORTE (Zena Becker) - Boa-noite a todos. 

Deputado Nilso Berlanda, Presidente dessa sessão, 

em seu nome cumprimento todos os nossos amigos 

aqui presentes. Gostaria de cumprimentar o Roberto 

Costa e, em seu nome, cumprimentar todos os 

homenageados, mas principalmente a todos vocês que 

estão aqui. O Roberto é meu parceiro, são mais de 

40 anos no associativismo. Nós viemos juntos da 

Apae, da FloripAmanhã, do Floripa Sustentável, da 

FORTUR, de tantas outras entidades que juntos 

fundamos e participamos por entender que o 

associativismo, a integração de qualquer setor, 

pode ser de vendas e marketing, pode ser de uma 

Apae, pode ser desenvolvimento sustentável que 

trabalhando por Florianópolis, área social, 



educação e saúde, sempre é muito importante a 

integração e a união. E quando você vive uma 

entidade como hoje, 40 anos de história, se tem 

uma responsabilidade grande. História e sucesso, 

onde vocês não só premiam, premiar é importante, 

valorizar, resgatar, estimular quem está 

trabalhando e outros para trabalharem. Mas é, 

acima de tudo, mostrar de que é possível, que 

empreender dá certo sim, mas que precisamos estar 

sempre unidos e integrados. 

Quero aproveitar e trazer aqui os cumprimentos 

do Prefeito Topazio, que hoje não pôde estar aqui, 

pois estamos com uma agenda ultracarregada. Ele 

hoje está em três eventos, enquanto eu estou em 

um, e não é evento político, muito pelo contrário, 

são eventos nesse nível aqui. Ele também já foi 

diretor da ADVB e se sentiu mais uma vez chateado 

de não poder estar presente.  

Então, eu gostaria de parabenizar a todos 

vocês. Mas, principalmente, dizer que quando você 

resgata uma história e valoriza quem já construiu 

até agora, porque na verdade nunca trabalhamos no 

associativismo esperando uma valorização, ou um 

prêmio, ou uma certificação, mas é importante, 

sim, dizer que você fez parte dessa história, e 

nós precisamos estimular outros a fazerem para 

que, juntos, possamos ter uma cidade desenvolvida, 

mas principalmente uma cidade integrada, onde 

todos, sociedade civil, poder público e iniciativa 

privada possam dar as mãos e querer que essa 

cidade seja cada vez melhor. Portanto, muito 

obrigada pela oportunidade de estar aqui. Obrigada 

a todos, boa-noite! 

(Palmas) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Nilso Berlanda) - 

Parabéns ADVB de Santa Catarina. Parabéns a todos 

os presidentes. Parabéns às personalidades de 

vendas desta entidade e pelos seus 40 anos.  

A Presidência agradece a presença das 

autoridades e de todos que nos honram com o seu 

comparecimento nesta noite. Antes de encerrar a 

presente sessão, convoco outra, ordinária, 

conforme Calendário Especial, para amanhã, às 10h. 

Após ouvirmos a execução do Hino de Santa 



Catarina, composição de José Brazilício de Sousa e 

Horácio Nunes Pires, estará encerrada a sessão. 

Boa-noite a todos.  

(Procede-se à execução do hino.) 

Está encerrada a sessão. [Transcrição: 

Cinthia][Revisão: Silvia]   

 

 


